

管“闲事”的女保安

蓬莱市民 赵洪新

“老栾啊,忙啥去了?”
去超市接妻子回来,恰巧碰到小区的女保安老栾,她大包小包的拎着好多东西。既然相熟,未免闲聊几句。等走到小区西南隅小门的时候,她主动站在门里,等我们过去。这让我好生纳闷:我也不是领导,咋这么有礼貌?

等我下了台阶,再回头看时,着实吃了一惊:她弯下腰,把垫在小门底下的半截砖头抽了出来,然后把门轻轻地关上。一般人看了这个举动,可能很不以为然,但我作为小区里的住户,略一思忖,就知道她的用意了。

去年夏天的时候,盛传小区里有两家上班族,大白天被偷走了十几万元的现金。为此,小区所有的小门都装上了门禁系统,进出小门都要刷卡才行。本来,老人去超市买菜啥的,这是非常便捷的通道,这样一来,多走不少路。于是,有人想出了一个妙招,刷卡开

门的同时,就近找块砖头塞在门底下,等买菜回来的时候,就可以径直进入了,省得先把手里的东西放在地上,再去开门。那些没有门卡的自然喜不自禁,总算有人做了一件功德无量的“好事”。要知道,办一张卡得100块钱,谁也懒得再为出这扇小门去花这个“冤枉钱”。

在这种情势下,确实考验着保安的职业操守。管了明显得罪人,看着老头老太太在小门前徘徊观望,心里不落忍。不管吧,对不起自己的良心,毕竟拿着一份工资,不能光拿钱不干活。屈指算来,锁小门的制度已经实行了大半年的时间了,估计小区物业管事的也忘了这码事了,而且也没再听说丢钱丢物的事发生。但这位女保安老栾,一如既往地“管闲事”,殊为难能可贵。以至于我凝望着她的背影,沉思良久。

留住光影的人

烟台市市直机关医院 宁静

光影留世间,张张出心头,奉献终身传美德,惟愿美名扬;众人得感化,盼世风如春,耄耋之年不停歇,卒于宣讲台。

把雷锋事迹展览馆开办在烟台,是张峻老人的遗愿。2012年5月13日,他给外甥甥甥红岩写了封家书,叮嘱外甥甥甥,认真做好筹办烟台雷锋展览馆的准备工作。在老人辞世后,该馆在社会各界的支持下得以面世,为烟台人民学习和传颂雷锋精神提供一个很好的平台。

通过这次游览展馆,客观可视的这些照片,让雷锋精神更深刻地烙印在心中。当此刻,撇开雷锋先不谈,我更想歌颂一下,这一切的记录者和发起者,张峻老人。

在游览的过程中,我了解到,他是雷锋生前的战友,是为雷锋拍下第一张照片和最后遗照的人,或许这些都是机缘巧合,却奠定了老人投身“留住雷锋”事业的一生。他在与雷锋相处的79天里,记录了雷锋军旅

生涯中的生活小事和重大事件,让人们了解到的雷锋,更加直观,更加鲜活,而不仅仅作为一个刻板又遥远的偶像。

就在开馆前的不久,3月5日那天,他不幸倒在了雷锋精神宣讲台上,下午在他参加座谈会之前,沈阳军区领导劝他不要做报告了,出席一下就行,但他坚持走上讲台,为大家做了他人生中最后一场精彩报告。他在宣讲台上留下的最后一句话就是:虽然我已经是耄耋之年,我还是把我有限的生命继续投入到无限“留住雷锋”的事业中。

张峻老人生前以宣传雷锋精神为己任,用尽自己一生的时间续写和宣扬雷锋精神,让更多的人了解雷锋精神,践行雷锋精神。他不仅仅是这些光影资料的记录者,更用尽自己终生践行着雷锋精神,赋予了这个时代新的道德风尚和价值追求。

不朽的丰碑

招远市西苑学校 孙艺情
指导教师 赵伟

在这温润的三月,金都大地随处可见志愿者们忙碌的身影,小红帽出现在广场、敬老院、马路旁,如一缕春风把无私奉献的种子播撒。回想起小时候妈妈给我讲的雷锋的那些故事,那小小的画面几乎是一瞬间就盈满了脑海。我心中记住的雷锋,是一个有着温暖憨傻微笑的,可爱的小个子大哥哥。他有着艰辛苦难的童年,年仅7岁的他就成了孤儿,吃过许多的苦,但这些困苦丝毫没有影响到他。团结友爱、帮助他人、为灾区捐献出自己的全部积蓄……雷锋做了无数的好事,即使受到非议,他依然故我的坚持自己,不曾改变过,这是怎样的一种人生信念和价值追求?

身边的活雷锋

养正小学 王昶洋

每年冬天,我的家乡都会下大雪,厚厚的雪盖住了地面,行走起来很不方便。可是每天早上,上班族走出家门时,都会惊奇地发现,楼前道路上的雪已经被扫干净了,不需要小心翼翼地担心摔倒了。做好事的名英雄会是谁呢?我打算一探究竟。这天夜里,天空中又飘起了鹅毛大雪。第二天早上,我特意提早起床,拉开窗帘,窗外一片雪白,楼顶上,车上都有厚厚的积雪。我突然发现,楼前道路上的积雪还没有被人扫干净。我心里暗暗高兴:终于可以知道是谁为大家扫雪了。我急急忙忙吃过早饭,就趴在床上往楼下看。过了一会儿,旁边楼上的位爷爷拿着扫帚走了出来,认真地打扫起地上厚厚的积雪来。我仔细一看,原来是隔壁东家的姚爷爷,原来为大家做好事的无名英雄就是他。只见姚爷爷奋力地挥舞着扫帚,在他的身后留下了一片干净的地面。我飞快地穿好衣服,拿起扫帚,跑下楼,和姚爷爷一起扫雪。姚爷爷的身材并不魁梧,但是在我心里,他的身影却十分高大!他就是我们身边的活雷锋!

雷锋精神永存

莱阳市纪格庄中学 刘昭阳

我们班的一位同学,他是卫生委员,但他绝不只站在那里指挥。每次他都身先士卒,埋头干又脏又累的活,带领着值日生仔细地打扫卫生,没有丝毫的怠慢。打扫完之后,他绝不是扔下卫生工具一走了之,而是认真地检查完工具的数量。他是那么尽职尽责,并且乐于帮助他人。绝不认为他比别人地位高,也绝不满足,他的身上也有雷锋的影子。

周日我坐公交车去书店看书。车上很挤,忽然发现前面有一位老爷爷还站着呢,白发苍苍,嘴里好喘着粗气,一这手还费力地抓着吊环。我刚要站起来,这时,一位高中生模样的人站了起来,走到那位老爷爷面前,说:“老爷爷,你乘坐我的位子吧!”老爷爷笑着说:“谢谢!现在的年轻人真懂事!”

内心埋下美好的种子

烟台市口腔医院 姚雪

在我身边,就有这样一群活雷锋。他们对待工作认真、对待病人热情,设身处地为病人着想。在科室里,经常会发生这样的事情:病人因为工作的时间比较紧张,无法在医生预约的时间里来复诊,但当他们有时间的时候,又是医生休班的时间。这个时候,通常会听到医生对病人这样说:“你就哪天来吧,我来加个班,帮你把牙看好。”

不仅有一群活雷锋的医生,还有一群活雷锋的护士。他们虽然不能像医生一样直接为病人解除痛苦,但她们同样兢兢业业地在为病人服务。病人来了,她们为病人热情导诊,为病人介绍医生;当病人对治疗有恐惧害怕的时候,他们会送上温暖的手、关心的话语,缓解病人紧张的心情。当医生为患者诊治的时候,她们会提前

准备好器械、材料;当治疗结束时,她们又会热情询问病人,要不要去其他的科室,要去的话她们又会告诉病人科室在哪里,要办理什么样的手续,为病人带来了很大的方便。病人也总是怀着感恩的心,带着笑容,满意地离开了科室。

不仅在医院,在日常琐事中,雷锋精神也在悄然发生,如给老弱病残让座,扶老人过马路,捡纸屑……雷锋精神已在我们内心埋下种子,只待经历风吹雨淋的考验,骤然生根发芽,成长为一颗参天大树,成为行为和精神的常春藤,万古长青。

我不认识你,但我帮助你,这是多么慈悲的话;我不认识你,但我感谢你,这是多么感动的的话。学习雷锋精神刻不容缓,雷锋精神将成为我们人生旅途中前进的灯塔,指引我们奔向光明的未来。

每天坚持做好事

莱阳市姜疃中心中学 迟小雨

从我懂事起,爷爷就给我讲雷锋叔叔的故事。雷锋叔叔帮大嫂买火车票,帮助老奶奶找儿子,帮自己的战友洗衣服,总之,他的事迹多得数也数不完。最让我记忆深刻的是:雷锋叔叔在回部队途中,他碰到了一位大嫂背上背着一个小女孩,手里拎着一个大包袱,在泥泞的路上,蹒跚而行,雷锋叔叔看见了就连忙帮助大嫂背起孩子拎过包袱,步行了几里路把大嫂送回了家。身上到处都是水珠,分不清是雨水还是汗水。大嫂还没来得及说声谢谢,她只能看着雷锋叔叔的背影,大喊一声:“同志,你叫什么名字,住在哪里?”雷锋叔叔边走边回答道:“我是共产党员,就住在中国!”这就是我们最愿意付出的雷锋叔叔。

每次听爷爷说,我都很感

动,相信也感动着很多很多的人。雷锋叔叔助人为乐的精神,需要我们每个人学习!我们可以做的事情有很多,比如:坐车给老弱病残让座,扶老爷爷和老奶奶过马路,帮助同学学习,和爸爸、妈妈一起参与灾区的捐款捐物活动中,到福利院看望孤寡老人等。

爷爷摸着我的头告诉我,坚持每天做好事,一定会向雷锋叔叔一样闪闪发光,让我们的时间永远美好。

记得有一次,在超市里我看见有一个小妹妹和妈妈走散了,在哇哇大哭,我赶紧走过去,好好哄着她,把她带到超市广播室,找到广播阿姨向她说明了情况,于是我便和阿姨一直陪着妹妹等她妈妈的到来。我在心里默默地告诉自己,继续发扬雷锋叔叔的为人民服务精神。

好人点燃生命之火

烟台泰和新材料集团有限公司 韩雯雯

年轻女子跳海轻生,53岁的林雪雷奋勇向前将轻生女子救上岸,待轻生女子脱险后悄然离去。这是发生在我们身边的故事,他是活雷锋,他将雷锋“见义勇为”、“无私奉献”的精神呈现在我们面前。

每天早上都坚持到第一海水浴场附近晨练的林雪雷,偶然看到远处海水里一个小黑点起起伏伏,眼见着那人在海里越走越远,海水已渐渐没到颈部,一般人根本坚持不了多长

时间。他这才猛地一下反应过来,“不好,是跳海的!”林雪雷毫不犹豫地跳进海水快速向轻生的人游去。

由于被救女子情绪波动很大、极不配合,一心只想往水里扎,当时情形十分危险。林雪雷一边努力地不要使自己呛到水,一边对女子进行耐心开导。当游到水浅的地方后,林雪雷将女子横抱起来,奋力走向岸边。

上岸后,附近几名热心的市民迅速将女孩转移到相对干燥、暖和的地方并将外套脱下给女孩披上,女孩在大家伙的热心照顾下逐渐恢复了知

觉。林雪雷见这名轻生女孩已无大碍,便悄然离去,留下的只有一片赞叹、感激、尊敬的目光。

今天,当我们看到见义勇为的烟台人,延续着雷锋精神,用自己的行动传递着正能量,将生命之火重新点燃时,一股暖流涌向心底。当我们对林雪雷的义举感动不已时,他却淡淡地说:“我就是个普通人,做了一件普通的事情。”他用这件“普通的事情”诠释着“真、善、美”,他的身上不仅呈现了烟台这座文明城市的深厚的道德底蕴,烟台人民高尚的道德情操,同时也激发着全社会向善的力量。

